

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

馬可福音生命讀經導讀

第十五章

神人耶穌的死

壹、 讀經：馬可福音第十五章。

可 15:37~39 耶穌大聲喊叫，氣就斷了。殿裏的幔子從上到下裂為兩半。對面站着的百夫長，看見祂這樣斷氣，就說，這人真是神的兒子。

貳、 詩歌：91 首

祂不能救自己，必須死贖地；

不然，恩典無門，來救荒涼罪人；

真的，神兒子當流血，罪人纔能洗得清潔，

罪人纔能洗得清潔。

參、 信息選讀：

神兒子耶穌的血

約壹一章七節說，神兒子耶穌的血洗淨我們一切的罪。『耶穌』這名是指流出救贖的血所需之主的人性；『祂兒子』這名稱是指使救贖的血永遠有功效所需之主的神性。因此祂兒子耶穌的血指明，這血乃是真正的人所流適當的血，為要救贖神墮落的造物，有神聖的保證為其永遠的功效，這功效在空間上是普及各處的，在時間上是永遠長存的。

人的罪需要人的血洗淨。耶穌的血是真正的人所流的血。然而這位為救贖我們而流血的耶穌，乃是神的兒子。祂有人性，也有神性。祂的人性使祂有資格為我們受死。因祂是人，祂有血可流，來洗淨我們一切的罪。雖然如此，祂也是神的兒子；祂的神性擔保祂救贖的血永遠有功效。因此，…祂以神人的身分死在十字架上，祂兼有人性和神性。祂是神人，被釘十字架作我們的救贖主。

基督之死所成就的

首先，基督的死解決了我們罪行的問題，就是我們的過犯、罪愆、與罪的行為。…我們罪行的問題，就是我們的過犯、罪愆、與罪的行為。祂的死解決了我們罪行的問題，並且是永遠解決了。關於這一點，保羅在林前十五章三節說，『我從前所領受又傳與你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了。』不僅如此，彼前二章二十四節說，基督『在木頭上，在祂的身體裏，親自擔當了我們的罪』。

…罪行指行爲、過犯、罪愆與過失。但…我們照着聖經並按自己的經歷來看，便看見罪性實際上就是撒但罪的性情。撒但是罪的根源。罪是撒但的發明，撒但自己就是罪的元素。…人墮落的時候，撒但的罪性就注射到人裏面。…羅馬八章三節啓示，當基督死在十字架上時，肉體裏的罪被定罪了。…藉着祂永遠的死，就是神人的死，罪已經被定罪了。

…羅馬六章六節說，『知道我們的舊人已經與祂同釘十字架。』加拉太二章二十節說，『我已經與基督同釘十字架。』…神把我們放在基督裏，當基督釘十字架時，我們也在祂裏面。因此，我們包括在祂包羅萬有、永遠的死裏面。…因着我們的舊人與基督同釘十字架，整個舊造也同釘了十字架。我們這些人是舊造裏領頭的，因此是代表舊造。當舊造的代表一人一被釘十字架時，整個舊造也都釘了十字架。

…希伯來二章十四節論到這點說，『兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自分於血肉之體，爲要藉着死，廢除那掌死權的，就是魔鬼。』這指明基督在祂的人性裏，藉着肉身受死，廢除了那掌死權的，就是魔鬼。這意思是說，撒但被釘了十字架。…聖經啓示，撒但形成了一個屬撒但的系統，叫作世界。撒但藉着世界，…把墮落的人系統化在他篡奪的手下。…主耶穌論到這事，說，『現在這世界受審判，這世界的王要被趕出去。』（約十二 31。）當撒但在十字架上被廢除時，這世界的王就被趕出去；同時，與撒但有關係的世界系統也受了審判。…

以弗所二章十五節說…：『在祂的肉體裏，廢掉了那規條中誠命的律法…。』我們在這裏看見，基督被釘十字架時，祂永遠的死廢除、取消了人類生活與宗教中不同的規條。不僅如此，基督永遠的死也廢掉了種族之間的歧異，以及社會階級之間的歧異。…

基督的死不僅對付了許多消極的事物，也有積極的一面。主耶穌在約翰十二章二十四節論到這點說，『我實實在在的告訴你們，一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。』這是指基督的死。基督包羅萬有的死，釋放祂裏面神聖的生命，這生命就產生出許多子粒來。

消極一面，基督包羅萬有的死，解決了罪行、罪性、舊人、舊造、撒但、世界、和規條的難處。積極一面，基督永遠的死，把神聖的生命從祂裏面釋放出來。…基督的死何等偉大！這死清理了宇宙中一切消極的事物，並釋放出永遠的生命，以產生新人；這新人乃是國度種子，國度基因的終極完成，這終極的完成就是神永遠的國。…我們都必須看見，基督的死是神人永遠的死。那位代替我們受死的，不僅是人，乃是神人。因此，祂的死是永遠的死。這永遠的死，比神創造之工更偉大。…祂的死不是普普通通、平平凡凡的死。這不平凡的死，這永遠的死，乃是神人的死。（馬可福音生命讀經，477~485 頁。）

肆、 問題研討：

- 一、 主耶穌是以甚麼身分死在十字架上？這些身分對於基督的救贖有甚麼意義？
- 二、 基督的死成就了甚麼？
- 三、 我們要如何接受並應用基督之死所成就的？